

(A)

F

ACTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE VINTE E OITO DE JUNHO DE DOIS MIL E DEZASSEIS - NÚMERO DOZE

Aos vinte e oito dias do mês de Junho do ano de dois mil e dezasseis, pelas vinte e uma horas e trinta minutos, na sede da Junta de Freguesia de Vila Verde, reuniu a Assembleia de Freguesia, com a presença dos elementos eleitos: Victor Manuel Couceiro Marques, Ana Cristina de Oliveira Cardanho, Primo José Aranha Grilo, pelo Partido Socialista; Vítor Juvenal Vasco Gomes e Ana Lúcia Oliveira Santos, pela Coligação Democrática Unitária; e Carla Susana Aguiar Simões, pelo Movimento “Somos Figueira”, com a seguinte ordem de trabalhos:

1. Apreciação e votação das atas das sessões de 30 de setembro (2015) e 26 de abril;-----
2. Leitura do expediente e prestação de esclarecimentos;-----
3. Intervenção do público;-----
4. Informação do Presidente de Junta e apreciação da informação escrita sobre a atividade da Junta;-----
5. Assuntos gerais de interesse para a Freguesia;-----

Tomou a palavra Victor Marques, dando início à sessão de trabalhos.-----

Ponto 1 - Apreciação e votação das atas das sessões de 30 de setembro (2015) e 26 de abril;-----

A ata da sessão de 30 de setembro foi apresentada e levada a votação, tendo sido aprovada por unanimidade.-----

A ata da sessão de 26 de Abril não foi apresentada pelo secretário, Luís Gaspar; não tendo sido levada a votação.-----

Ponto 2 - Leitura do expediente e prestação de esclarecimentos;-----

Não foi recebida qualquer correspondência.-----

Victor Marques informou do convite do presidente da Câmara Municipal da Figueira da Foz, para a sessão solene comemorativa do dia da cidade e para a cerimónia de entrega de distinções honoríficas. -----

Ponto 3 - Intervenção do público;-----

António Sousa Rosa solicitou os seguintes esclarecimentos: qual o local de afixação dos editais para a Assembleia de Freguesia, no local da Feteira de Cima; se os arranjos da estrada da rua do Casal Andrade já se encontram terminados; o ponto de situação das limpezas das valetas entre a Feteira de Cima até ao Casal Andrade e informação sobre estado do saneamento da Feteira de Cima e da Feteira de Baixo.-----

João Carronda informou a Assembleia da Freguesia da apresentação de um documento na Assembleia Municipal sobre a RAT. Este documento solicita a anulação da decisão de agregação de freguesias. Este freguês mostrou preocupação por não ter havido qualquer tomada de posição por parte da Junta de Freguesia de Vila Verde, quando esta já tinha sido solicitada pelo próprio em Assembleia de Freguesia.-----

Rosa Flores da Feteira de Cima veio informar que a limpeza das valetas na rua das Feteiras ficou mal executada junto ao fogo nº 119 e que neste local existe um problema de esgoto que está a rever da habitação para a rua. Solicita ainda esclarecimento acerca do motivo pelo qual no Casal Andrade foram tapados alguns buracos e outros não.-----

Vitor Alemão procedeu aos seguintes esclarecimentos:-----

1) Qualquer questão pode ser colocada, por qualquer freguês da freguesia de Vila Verde, junto da Junta de Freguesia de Vila Verde; na Assembleia de Freguesia ou ainda nas reuniões do Executivo. No entanto, os editais para o local referido encontram-se afixados na paragem de autocarro.-----

2) O arranjo das estradas e valetas é da responsabilidade da Câmara Municipal da Figueira da Foz, que transfere essa responsabilidade para a Junta de Freguesia, mediante uma verba compensatória. Informou que essa verba não é para arranjar todas as ruas da freguesia. No entanto, com a mesma verba tenta-se proceder ao arranjo e limpeza de todas. A limpeza em causa deveria ter sido feita pelas Águas da Figueira; pelo que irá entrar em contacto com a administração para saber do motivo pelo qual ainda não foi executada a respetiva limpeza; uma vez que fora já informado que a mesma tinha sido executada.-----

3) O diretor das Águas da Figueira informou (em reunião com os fregueses na SIREL) que em relação ao saneamento da Feteira de Cima e da Feteira de Baixo, devido à dificuldade existente em proceder à colocação de saneamento, quando estes fregueses tiverem as suas fossas cheias o comuniquem às Águas da Figueira; que fica responsável por proceder ao seu despejo. No caso das fossas que não fazem retenção, os fregueses podem colocar o depósito de saneamento a custo zero.-----

Informou ainda da pretensão de aquisição de um terreno na Feteira de Baixo para proceder à construção de uma ETAR, onde será feita a limpeza das águas, que depois seguirão para uma vala.

No Ervidinho, devido à construção do centro de dia, foi elaborado um acordo entre as Águas da Figueira, a Junta de Freguesia e a Câmara Municipal, para a colocação do saneamento.-----

Victor Marques informou os fregueses presentes que no que se refere ao assunto de agregação de freguesias e perda de território por parte da freguesia de Vila Verde, tinha ficado decidido, em Assembleia de Freguesia de Dezembro, a elaboração de um documento a ser apresentado na Assembleia de Freguesia para aprovação, com posterior envio à Assembleia Municipal; tendo sido criada uma comissão responsável pela elaboração do mesmo.-----

Vitor Alemão informou que já foi feita a distribuição das atas da Assembleia Municipal, referente ao dia da aprovação da agregação de freguesias e que, posteriormente, foram feitos diversos contactos, que vieram mostrar a grande dificuldade existente para resolver favoravelmente o problema. Perante esta dificuldade, ficou decidido que a elaboração do documento teria de ser feita de uma forma mais rigorosa, tendo em consideração a lei (que não menciona corte de terreno para as freguesias que não agregaram nem foram agregadas), as atas das Assembleias Municipais e a História da freguesia.-----

Victor Marques esclareceu que a Junta de Freguesia e a Assembleia de Freguesia de Vila Verde irão continuar a lutar para que se consiga a alteração da decisão aquando da agregação de freguesias. Mais informou, que as duas entidades se encontram à espera da saída de uma lei (que está prevista para o próximo ano); mas que o assunto não se encontra esquecido, uma vez que tem estado permanente em discussão em todas as

Assembleias de Freguesia, e que o previsto é que o documento seja apresentado para análise a votação na Assembleia de Freguesia de Setembro; podendo ser necessário *à posteriori* a mobilização da população.-----

Ponto 4 - Informação do Presidente de Junta e apreciação da informação escrita sobre a atividade da Junta;-----

Victor Alemão informou a assembleia de que as ações mais relevante de Maio a Junho de 2016 foram o lançamento de concurso público da construção da casa mortuária; a reunião na SIRL e Feteira de Cima sobre o saneamento em falta; o acompanhamento da construção do equipamento social da freguesia; a reunião com a direção do centro social de S. Aleixo; a comemoração do dia da espiga, no dia 26 de Maio; a presença na comemoração do dia de Portugal, em Vigo; a ação de promoção da escola básica e pré-escola; a assinatura de protocolos com Cavalo Amigo para as aulas de equitação, com a Escola de Remo para as aulas de remo e com o GRV para as aulas de futebol.-----
As ações a realizar de Junho a Setembro de 2016 serão: reunião na *Verallia* com a direção; abertura das propostas e início da construção da casa mortuária; reparação de equipamento e construção de outros no moinho de Vila Verde; limpeza da vala dos Serrados e limpeza geral da freguesia.-----

Ponto 5 - Assuntos gerais de interesse para a Freguesia;-----

Vitor Gomes fez a narrativa dos acontecimentos ocorridos na Assembleia Municipal em que foi aprovada a agregação de freguesias.-----

Não havendo qualquer outra intervenção, e nada mais havendo a tratar, deu-se por encerrada a reunião de Assembleia, com a aprovação em minuta por unanimidade.

Vila Verde, 28/06/2016

O Presidente:



(Victor Marques)

O Secretário



(Luís Gaspar)

A Secretária



(Cristina Cardanho)